

Краткая информация о социально-экономическом положении 
Санкт-Петербурга и Ленинградской области в январе 2023 года
В январе 2023 года наибольшая доля в обороте организаций, как в городе, так и в области традиционно приходилась на организации оптовой и розничной торговли и обрабатывающих производств, в Санкт-Петербурге более 80%, в Ленинградской области – приближалась 70%. Общий объем оборота по сравнению с аналогичным периодом прошлого года по Санкт-Петербургу снизился на 16,3%, по Ленинградской области увеличился на 0,8.
Промышленное производство
В Санкт-Петербурге индекс промышленного производства в январе 2023 года по сравнению с январем 2022 года составил 101,9%; по сравнению с декабрем 2022 г. – 51,4%.
Положительная динамика в январе отмечалась в обрабатывающих производствах – рост на 5,5%.В добыче полезных ископаемых, в топливно-энергетическом секторе, в отраслях, связанных с водоснабжением, водоотведением, организацией сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений зафиксировано снижение, соответственно в 5,7 р., на 5,2% и на 7,5% соответственно.
На положительную динамику в обрабатывающих производствах Санкт-Петербурга в январе отчетного года существенно повлиял трехкратный рост выпуска одежды, более, чем двухкратный рост в производстве прочих транспортных средств и оборудования, увеличение производства пищевых продуктов – на 24%.
В Ленинградской области индекс промышленного производства в январе 2023 года по сравнению с январем 2022 года составил 98,2%, в январе 2023 года по сравнению с декабрем 2022 года – 93,0%.
[bookmark: _GoBack]Низкий индекс промышленного производства обусловлен, снижением индекса в обрабатывающих производствах, в энергетическом секторе, в отраслях, связанных с водоснабжением, водоотведением, организацией сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений на 1,1%, на 10,7% и на 0,5% соответственно. В добыче полезных ископаемых отмечался рост на 21,5%.
На низкое значение индекса в обрабатывающих производствах повлияло снижение объемов выпуска машин и оборудования – в 6,6 р., продукции деревообрабатывающей промышленности – в 2,3 р., производства резиновых и пластмассовых изделий – в 1,8 р., неметаллической минеральной продукции – в 1,7 р.
Строительство 
Объем работ по виду деятельности “строительство” в январе 2023 года в Санкт-Петербурге увеличился на 3,0% и составил 32,1 млрд. рублей, в Ленинградской области – уменьшился на 21,5% и составил 9,9 млрд. рублей. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2022 года по Санкт-Петербургу – 103,0%, по Ленинградской области – 78,5%. 
Организациями различных видов деятельности выполнено хозяйственным способом строительно-монтажных работ в Санкт-Петербурге на 36,3 млн. рублей, в Ленинградской области на 18,7 млн. рублей. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2022 года составил 140,7%  по городу и снизился на 55,0% по области (ИФО 45,0%). 
Ввод в действие жилых домов в январе текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в Санкт-Петербурге  и Ленинградской области вырос на 4,2% и 17,8% соответственно и составил 518,7 тыс. кв. м жилой площади (12,7 тыс. квартир) в городе и 529,0 тыс. кв. м жилой площади (4,8 тыс. квартир) в области. 
Ввод в действие жилых домов, построенным населением за счет собственных и привлеченных средств, в Санкт-Петербурге составил 22,9 тыс. кв. м. (82 дома), в Ленинградской области вырос в 2,1 р. и составил 459,8 тыс. кв. м. (3325 домов).
Лидерами по вводу жилых домов в Санкт-Петербурге являются Красносельский район – 119,7 тыс. кв. м, Выборгский район  – 98,5 тыс. кв. м, в Ленинградской области – Всеволожский район – 191,9 тыс. кв. м. (80,9% от общего ввода по области ИЖС) и Ломоносовский  район – 113,3 тыс. кв. м, из которых 74,2% приходится на индивидуальное жилищное строительство. 
В январе 2023 года за счет нового строительства и реконструкции в Санкт-Петербурге введены в действие 9 объектов производственных мощностей и социальной инфраструктуры, в Ленинградской области введено в действие 8 объектов.
Транспортировка и хранение
Объем услуг по транспортировке и хранению, оказанных крупными и средними организациями Санкт-Петербурга, в январе 2023 года составил 120,9 млрд. рублей, что в действующих ценах по сравнению с январем 2022 года увеличился на 12,4%. В Ленинградской области объем таких услуг составил 24,0 млрд. рублей и увеличился на 24,1%.
Автобусами Санкт-Петербурга за январь текущего года по маршрутам регулярных перевозок было перевезено 46,6 млн. человек, что на 29,6% больше, чем январе 2022 года. В Ленинградской области автобусами перевезено 4,8  млн. человек, на 13,1% больше.
Перевозки грузов автотранспортом в городе уменьшились 
на 8,9% и составили  1,3 млн. тонн, в области – увеличились 
на 22,8% и составили  0,2 млн. тонн.
Деятельность в сфере телекоммуникаций
Объем телекоммуникационных услуг, оказанных крупными и средними организациями, в январе 2023 года составил в Санкт-Петербурге 12,7 млрд. рублей, что в действующих ценах соответствует уровню прошлого года. В Ленинградской области –  0,2 млрд. рублей и уменьшился на 24,6%.
Сельское хозяйство
Объем производства сельскохозяйственной продукции хозяйствами всех категорий Ленинградской области, включая данные сельхозпроизводителей, осуществляющих деятельность на территории Санкт-Петербурга, в январе 2023 года составил 7,8 млрд. рублей, что на 3% выше уровне января 2022 года.
За первый месяц года сельскохозяйственными организациями собрано 2,2 тыс. тонн овощей защищенного грунта, что на 13% больше, чем годом ранее.
В январе 2023 года в хозяйствах всех категорий произведено 32 тыс. тонн мяса (скота и птицы на убой в живом весе), что на 2,8% меньше, чем в январе предыдущего года, 59,3 тыс. тонн молока (на 6,5% больше), 294,4 млн. штук яиц (на 0,2% меньше). Хозяйствами населения и фермерами произведено 2,4% мяса, 5,3% молока, 1,8% яиц. В сельскохозяйственных организациях в январе 2023 года отмечен рост продуктивности коров молочного стада: на одну корову надоено в среднем по 838 кг молока (106,9% к январю предыдущего года). Средняя яйценоскость одной курицы-несушки не изменилась, составив 27 яиц.
Сельскохозяйственными производителями области, включая хозяйства населения и фермеров, реализовано 32 тыс. тонн скота и птицы на убой (в живом весе), что на 1,2% меньше уровня января 2022 года, 56,2 тыс. тонн молока (на 6,2% больше), 286,5 млн. штук яиц (на 1,6% больше).
Обеспеченность скота кормами к началу февраля 2023 года по сравнению с той же датой 2022 года увеличилась на 2,4% и в расчете на одну условную голову составила 3,4 ц кормовых единиц.
Потребительский рынок
За январь 2023 года по сравнению с январем 2022 года оборот оптовой торговли уменьшился в городе на 29,3%, в области на 19,1%. Оборот розничной торговли снизился в городе на 12,2%, в области  на 11,0%. Оборот общественного питания увеличился в городе на 38,9%, в области на 2,1%.
За отчетный период населению Санкт-Петербурга было оказано платных услуг на сумму 63,7 млрд. рублей, что составило 106,0%  к соответствующему периоду 2022г. Населению Ленинградской области было оказано платных услуг на 10,3 млрд. рублей, или 102,3%. Минимальные темпы роста в городе зафиксированы на телекоммуникационные услуги (94,9%), в области – на услуги физической культуры и спорта (97,3 %). Максимальные– в городе на услуги культуры в 1,5 раза и в области на услуги гостиниц и аналогичных средств размещения– 143,9 %.
Инвестиции 
Объем инвестиций в основной капитал за январь-декабрь 2022 года по сравнению с январем-декабрем 2021 года по Санкт-Петербургу снизился на 5,1%, по Ленинградской области увеличился на 11,6% и составил соответственно 997,5 млрд. рублей и 545,7 млрд. рублей. 
В городе 53,6% инвестиций приходится на закупку машин и оборудования (включая хозяйственный инвентарь и другие объекты), в области 67,3% – составляют инвестиции на строительство зданий и сооружений, включая расходы на улучшение земель.
Основным источником финансирования по Санкт-Петербургу  являются собственные средства организаций (58,7%), по Ленинградской области –привлеченные средства –  56,7% от общего объема инвестиций.
Основная доля инвестиций по городу направлена на: транспортировку и хранение (21,5%), деятельность по операциям с недвижимым имуществом (11,2%), обрабатывающие производства (9,3%),;  по области – обрабатывающие производства (47,1%), транспортировка и хранение (22,3%),  обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха (7,8%).
Цены
В январе 2023 года индекс потребительских цен (ИПЦ) в Санкт-Петербурге составил 101,0% (в январе 2022 года – 101,0%). Индекс цен в текущем году на продовольственные товары составил 102,0 (в январе прошлого года – 101,2%), на непродовольственные товары составил 99,9% (в январе 2022 года – 100,5%), на услуги в январе 2023 года – 101,2% (и аналогично в январе 2022 года – 101,2%).
В Ленинградской области индекс потребительских цен в январе 2023 года составил 101,3% (в январе 2022 года – 100,8%). Прирост цен на продовольственные товары составил 1,4% (в январе 2022 года – 1,2%), на непродовольственные товары – на 0,5 (0,4 – соответственно), на услуги – на 2,2% (в январе 2022 года – на 0,7%).
Из продовольственных товаров наибольший рост цен отмечалось на плодоовощную продукцию (в городе – на 15,9%, в области – на 13,8%; в том числе: огурцы свежие (43,9 и 36,7), лук репчатый (35,5 и 31,3), виноград (33,5 и 20,1), помидоры (22,0 и 27,5), чеснок (22,0 и 14,2), капуста белокочанная (в городе и в области – 14,0%). Также рост цен отмечался на муку пшеничную (в городе – на 3,0%, в области – 1,8%), соки фруктовые (1,9 и 5,6), овощи натуральные консервированные, маринованные (1,7% и 2,1%).
Из непродовольственных товаров подорожали: ткани – в городе на 0,3%, в области – на 0,4%, табачные изделия, медикаменты (0,2 и 0,6), одежда (одинаково, в городе и в области – 0,2%). При этом электротовары подешевели: в городе – на 2,4%, в области – на 0,2%, строительные материалы (0,6% и 1,2%).
Индексы цен на автомобильный бензин составили: в городе и в области – одинаково – 100,01%. 
В январе текущего года стоимость услуг правового характера выросла в городе на 9,8%, в области – на 7,9%, стоимость проезда в городском пассажирском транспорте (7,1 и 4,9), жилищные услуги (без аренды квартир) подорожали на 4,1 и 13,0, соответственно, медицинские услуги (1,6% и 1,4%). Стоимость авиаперелётов снизилась в городе и области одинаково – на 22,8%, пересылка простой посылки внутри России (на 4,5 и 5,0), проезд в поездах дальнего следования подешевел в городе и области одинаково – на 3,1%.
Рынок труда
В декабре 2022 года по сравнению с декабрем 2021 года средняя численность работников в организациях (без субъектов малого предпринимательства) в Санкт-Петербурге уменьшилась на 1,5% , в Ленинградской области – увеличилась на 1,6%.
По данным Комитетов по труду и занятости населения Санкт-Петербурга и Ленинградской области численность официально зарегистрированных безработных с января 2022 года по январь 2023 года в городе уменьшилась на 31,2%, в области – увеличилась на 1,7% и составила на конец января 2023 года, соответственно, 14,0 и 3,9 тыс. человек. Уровень зарегистрированной безработицы на конец января 2023 года составил в Санкт-Петербурге 0,5%, в Ленинградской области 0,4% к численности рабочей силы (на конец января 2022 года, соответственно, 0,7% и 0,4%).
Неполная занятость и движение работников в организациях 
По сведениям организаций (без субъектов малого предпринимательства) в IV квартале 2022 года было принято на работу в Санкт-Петербурге 128,8 тыс. человек (8,5% работников списочного состава), в Ленинградской области – 35,9 тыс. человек (9,0%); выбыло по различным причинам в городе 133,1 тыс. человек (8,8%), в области – 36,1 тыс. человек (9,1%). 
В общей численности выбывших работников наибольший удельный вес как в Санкт-Петербурге (73,2%), так и в Ленинградской области (78,6%) составляли уволившиеся по собственному желанию.
На конец IV квартала 2022 года численность требуемых на вакантные места работников составила в городе 7,4% от списочной численности работников, в области – 6,5%. 
В IV квартале 2022 года 5,5% списочной численности работников организаций Санкт-Петербурга работали неполное рабочее время по инициативе работодателя или по соглашению между работником и работодателем, в Ленинградской области – 2,8% .
Доля работников, находившихся в простое по вине работодателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника, составила в городе 0,9% списочной численности работников, в области – 1,7%.
В Санкт-Петербурге 10,0% работников списочной численности находились в отпусках без сохранения заработной платы по письменному заявлению работника, в Ленинградской области – 10,5%.
Заработная плата работников
Средняя номинальная заработная плата, начисленная за декабрь 2022 года, составила в городе 117550 рублей, в области – 75691 рубль. Реальная заработная плата по сравнению с декабрем 2021 года увеличилась в городе на 1,9%, в области – на 2,5%.
Просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 февраля 2023 года составила в Санкт-Петербурге 65,3 млн. рублей, в Ленинградской области – 50,8 млн. рублей. По сравнению с 1 января 2023 года объем задолженности составил в городе 98,7%, в области – 106,2% и по сравнению с 1 февраля 2022 года в городе составил 206,7%, в области увеличился в 58,1 раза.
Демография
За 2022 год численность населения уменьшилась в Санкт-Петербурге на 8,4 тыс. человек, в  Ленинградской области  увеличилась на 17,4 тыс. человек и по предварительной оценке на 1 января 2023 года с учетом итогов Всероссийской переписи населения 2020 года  в городе  она составила 5599,5 тыс., в области – 2023,4 тыс. человек. 
Число родившихся на 1000 человек населения, по сравнению с январем-декабрем 2021 года, в Санкт-Петербурге уменьшилось
на 5,1%, в Ленинградской области  – 8,7%, смертность в городе и области уменьшилось, соответственно,  на 22,9%  и  20,5%.  
За январь-декабрь 2022 года смертность превысила рождаемость в городе  в 1,3 раза (в январе-декабре 2021г. – в 1,6 раза), в области – в 2,1 раза (в январе - декабре 2021г. – в 2,5 раза). 
Число зарегистрированных браков, по сравнению с 2021 годом, в городе  увеличилось на 16,1%, в области – на 20,5%, количество разводов в городе увеличилось на 4,2%,  области уменьшилось на 10,3%.
По миграции со странами СНГ наибольшее число прибывших 
в Санкт-Петербург и Ленинградскую область отмечено с территории Украины и Таджикистана. Максимальный миграционный прирост населения в Санкт-Петербурге и в Ленинградской области наблюдался с Таджикистаном.
За 2022 год в городе и в области миграционный прирост со странами СНГ составил, соответственно 4829 человек и 1405 человек.
Информация о естественном движении населения формируется на основе данных из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС).
Здравоохранение
В январе-декабре 2022 года по сравнению с январем-декабрем 2021 года как в городе, так и в области отмечалось увеличение заболеваемости 
населения некоторыми инфекционными заболеваниями, в их числе: грипп (в 5,5 р. и 6,7 р. соответственно), острые инфекции верхних дыхательных путей (на 18,1 и 23,6% соответственно), сифилис, гонококковая инфекция, кишечные инфекции, гепатит А, коклюш. Кроме того в городе увеличилась заболеваемость гепатитом С, эпидемическим паротитом, в области – туберкулезом.
Также в городе и в области в январе-декабре 2022 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдалось сокращение заболеваемости пневмонией (внебольничной), болезнью, вызванной вирусом иммунодефицита человека. Кроме того в городе сократилась заболеваемость гепатитом В, туберкулезом, в области – гепатитом С, педикулезом.
Правонарушения
По данным ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области в январе 2023 года в городе зарегистрировано 4,9 тыс. преступлений, что больше чем в январе 2022 года на 2,0%, в области – 1,8 тысячи, что меньше чем в январе 2022 года на 3,1%. Число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений уменьшилось в городе на 3,5%, в области – на 5,5%. 
По сравнению с январем 2022 года как в городе, так и в области произошло уменьшение числа убийств и покушений на убийство соответственно на – 54,5% и 9,1%, кроме того в городе – грабежей, хулиганств, в области – разбоев, краж, случаев мошенничества, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Увеличилось в городе число случаев умышленного причинения вреда здоровью, в области – изнасилований и покушений на изнасилование.
В январе 2023 года в городе было выявлено 1,5 тыс. лиц, совершивших преступления, что меньше чем в январе 2022 года на 2,2%, в области – 0,7 тысячи, что больше на 16,0%.
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