Сведения о  заседании комиссии от 19.04.2024
состоялось заседание комиссии по соблюдению требований
к служебному поведению федеральных государственных гражданских
служащих и урегулированию конфликта Петростата.
На заседании комиссии рассмотрено:
[bookmark: _GoBack]Рассмотрено заявление ведущего специалиста-эксперта отдела о невозможности представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своего супруга.  
Гражданский служащий подтвердил, что брак с супругом расторгнут, отношения не поддерживаются с 2023 года, была представлена копия решения суда о разводе от 27 февраля 2024 года.  
Ключевые моменты:
Использовался Указ Президента РФ от 01.07.2010 N 821 (ред. от 25.01.2024) "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов" (вместе с "Положением о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов") и Обзор правоприменительной практики в части невозможности представить по объективным и уважительным причинам сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
РЕШЕНИЕ:
 Комиссией принято решение признать, что причина непредставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга является уважительной. (п.25 "Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов").

