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УСЛОВИЯ
прохождения федеральной государственной 

гражданской службы в Петростате
Условия прохождения государственной гражданской службы регламентируются Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ 
«О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указами Президента Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами по вопросам государственной гражданской службы. Эти условия предусмотрены Коллективным договором Петростата на 2012-2014 годы, кроме того, Служебным распорядком Петростата, которым определяется режим службы (служебное время) федеральных государственных гражданских служащих (далее – гражданские служащие).

Гражданский служащий обладает правами, исполняет обязанности, соблюдает ограничения, выполняет обязательства и требования к служебному поведению, не нарушает запреты, которые установлены Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (ст.ст.14-18), Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.

Гражданским служащим Петростата обеспечиваются:
1. Условия прохождения федеральной государственной гражданской службы, обеспечивающие исполнение должностных обязанностей в соответствии с должностным регламентом, служебным контрактом.

2. Соблюдение норм законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе и трудового права.

3. Денежное содержание и заработная плата, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

Условия денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих устанавливаются нормативными актами, принимаемыми Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации.

Формирование фондов оплаты труда осуществляется за счет средств федерального бюджета, в порядке, определяемом законами и иными нормативными актами в пределах выделяемых средств на эти цели.

Оплата труда гражданского служащего производится в виде денежного содержания, являющегося основным средством его материального обеспечения и стимулирования профессиональной служебной деятельности по замещаемой должности гражданской службы. Денежное содержание гражданского служащего состоит из месячного оклада гражданского служащего в соответствии с замещаемой им должностью гражданской службы (далее – должностной оклад) и месячного оклада гражданского служащего в соответствии с присвоенным ему классным чином гражданской службы 
(далее – оклад за классный чин), которые составляют оклад месячного денежного содержания гражданского служащего (далее – оклад денежного содержания), а также из ежемесячных и иных дополнительных выплат (далее – дополнительные выплаты).

Размеры должностных окладов и окладов за классный чин федеральных государственных гражданских служащих устанавливаются указом Президента Российской Федерации по представлению Правительства Российской Федерации.

К дополнительным выплатам относятся:

- ежемесячная надбавка к должностному окладу за выслугу лет на гражданской службе;

- ежемесячная надбавка к должностному окладу за особые условия гражданской службы;

- премии за выполнение особо важных и сложных заданий, порядок выплаты которых определяется представителем нанимателя с учетом обеспечения задач и функций государственного органа, исполнения должностного регламента;

-
ежемесячное денежное поощрение;

-
единовременная выплата при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальная помощь, выплачиваемые за счет средств фонда оплаты труда гражданских служащих.

Размеры выплат гражданским служащим Петростата определяются в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ, Положением о премировании, установлении надбавок к должностным окладам, оказании материальной помощи федеральным государственным гражданским служащим Федеральной службы государственной статистики, утвержденным приказом Росстата от 04.12.2006 № 178.

Заработная плата выплачивается два раза в месяц путем перечисления денежных средств на счет банковской карты сотрудников Петростата 
в Северо-Западном банке ОАО «Сбербанк России».

4. Отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности служебного дня, предоставлением выходных дней и нерабочих праздничных дней.

Предоставление гражданским служащим ежегодного отпуска (состоит из основного оплачиваемого отпуска и дополнительных оплачиваемых отпусков) с сохранением замещаемой должности гражданской службы и денежного содержания.
Гражданским служащим, замещающим ведущие, старшие и младшие должности гражданской службы, предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней.

Продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет исчисляется из расчета один календарный день за каждый год гражданской службы, но не более 10 календарных дней (п. 5 ст. 46 Федерального закона).

По заявлению гражданского служащего ежегодный оплачиваемый отпуск может предоставляться по частям, при этом продолжительность одной части отпуска не должна быть менее 14 календарных дней. По согласованию с руководителем Петростата гражданскому служащему может предоставляться часть отпуска иной продолжительности.

По семейным обстоятельствам и иным уважительным причинам гражданскому служащему по его письменному заявлению решением руководителя Петростата может предоставляться отпуск без сохранения денежного содержания продолжительностью не более одного года. Гражданскому служащему также предоставляется отпуск без сохранения денежного содержания в иных случаях, предусмотренных федеральными законами.

Руководитель Петростата предоставляет гражданским служащим, поступившим в образовательные учреждения, имеющим государственную аккредитацию и совмещающим работу с обучением при получении образования соответствующего уровня впервые дополнительные отпуска с сохранением среднего заработка в соответствии с действующим законодательством.

5. Предоставление гражданским служащим государственных социальных гарантий в соответствии с законодательством Российской Федерации, в число которых входят:

- медицинское страхование;
- обязательное государственное социальное страхование;

- выплаты по обязательному государственному страхованию;
- пенсионное обеспечение;

- а также других государственных гарантий, в том числе дополнительных, предусмотренных ст. 53 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

6. Направление гражданских служащих в установленном законодательством Российской Федерации порядке для получения дополнительного профессионального образования, переподготовки и повышения квалификации с сохранением места работы (должности) и средней заработной платы на период обучения.

Для гражданских служащих установлена 40-часовая рабочая неделя с двумя выходными днями (суббота, воскресенье) со следующим режимом служебного (рабочего) дня:

начало служебного дня – 9 часов 00 минут;

окончание служебного дня – 18 часов 00 минут (в пятницу – 16 часов 
45 минут);

перерыв для отдыха и питания – с 12 часов 45 минут до 13 часов 
30 минут (45 минут). Перерыв для отдыха и питания в служебное время 
не включается.

Продолжительность служебного (рабочего) дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, сокращается на один час.

Отдельным гражданским служащим устанавливается ненормированный служебный день в соответствии со Служебным распорядком Петростата по установленному перечню, служебным контрактом и приказом.

Для обеспечения нормального функционирования Петростата руководителем Петростата в период годовых статистических разработок, выполнения крупных единовременных работ и по другим уважительным причинам, может устанавливаться гибкий график работы и другие, удобные для работников (работника) формы организации труда в пределах установленной продолжительности рабочей недели.

При работе в режиме гибкого рабочего времени начало, окончание или общая продолжительность рабочего дня определяется по соглашению сторон.

Гибкий график работы и другие, удобные для работника формы организации труда при обеспечении нормального функционирования Петростата руководитель может устанавливать по просьбе работника.

Привлечение к работе в выходные и нерабочие праздничные дни производится руководством Петростата в порядке и пределах, установленных законодательством Российской Федерации и с согласия работника.
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