Сведения о проведении заседания
Заседание комиссии №1 от 15.01.2021 
состоялось заседание комиссии по соблюдению требований
к служебному поведению федеральных государственных гражданских
служащих Петростата. 
На заседании комиссии рассмотрено:
Рассмотрение перечня должностей, у которых исполнение должностных обязанностей в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений, в соответствии с должностным регламентом, для включения в проект Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Управлении Федеральной службы государственной статистики по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за отчетный период с 1 января 2020 года по 31 декабря 2020 года);
По итогам заседания комиссией принято следующее решение:
Одобрить перечень должностей, у которых исполнение должностных обязанностей в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений. 
На заседании комиссии рассмотрено:
Нарушение федеральным государственным гражданским служащим Петростата требований Кодекса этики и служебного поведения ФГГС государственной статистики и ее территориальных органов.
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