Особенности заполнения показателя «Инвестиции в основной капитал 
(в части новых и приобретенных по импорту основных средств) для 

малых и микропредприятий 
В федеральном статистическом наблюдение формы №ПМ «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия» по строке 16 и формы №МП (микро) по строке 15 организации отражают показатель «Инвестиции в основной капитал (в части новых и приобретенных по импорту основных средств)» совокупность затрат направленных:
на строительство, реконструкцию (включая расширение и модернизацию) объектов, которые приводят к увеличению их первоначальной стоимости; 
приобретение машин, оборудования, транспортных средств, производственного и хозяйственного инвентаря, бухгалтерский учет которых осуществляется в порядке, установленном для учета вложений во внеоборотные активы; 
инвестиции в объекты интеллектуальной собственности: произведения науки, литературы, программное обеспечение и базы данных для ЭВМ, изобретения, промышленные образцы, селекционные достижения, культивируемые биологические ресурсы.
Учитываются инвестиции, производимые за счет всех источников финансирования, включая средства бюджетов на возвратной и безвозвратной основе, кредиты, техническую и гуманитарную помощь, договор менты, другие не перечисленные выше расходы и затраты на основные средства. Данные приводятся без налога на добавленную стоимость (без НДС).
В инвестиции в основной капитал включаются: 
- затраты на приобретение основных средств, поступивших по импорту;

- стоимость имущества, полученного по договору лизинга лизингополучателем и учитываемого на балансе организации.

Учет затрат на приобретение активов в составе инвестиций в основной капитал не учитываются:
- на приобретение активов стоимостью до 40 000 рублей, если они не отражаются в бухгалтерском учете в составе основных средств;
затраты на приобретение основных средств, числившихся ранее на балансе других юридических и физических лиц, в «инвестиции в основной капитал»;
·  стоимость основных средств, передаваемых с баланса одной организации на баланс другой организации;

учитываются инвестиции в основной капитал, осуществляемые за счет средств национальных проектов, средств родовых сертификатов и материнского капитала, включаются в средства федерального бюджета.
Затраты на строительные и проектно-изыскательские работы включаются в размере фактически выполненного объема (независимо от момента их оплаты) на основании документов о стоимости выполненных работ (затрат).

При заполнении сведений следует руководствоваться: для малых предприятий – указания по заполнению формы №ПМ «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия», утвержденными приказом Росстата от 23.01.2020 №22; микропредприятий – указаниями по заполнению формы №МП (микро) «Сведения об основных показателях деятельности микропредприятия», утвержденными приказом Росстата от 01.11.2018 №654.

