Сведения о проведении заседания
Заседание комиссии №2 от 25.02.2021 
состоялось заседание комиссии по соблюдению требований
к служебному поведению федеральных государственных гражданских
служащих Петростата.
На заседании комиссии рассмотрено:
[bookmark: _GoBack]Нарушение федеральным государственным гражданским служащим Петростата (специалистом 1 разряда) требований Кодекса этики и служебного поведения ФГГС государственной статистики и ее территориальных органов.
Ключевые моменты:
Специалистом 1 разряда  нарушаются требования Кодекса этики и служебного поведения ФГГС государственной статистики и ее территориальных органов. 
Нарушение служащим положений Кодекса подлежит моральному осуждению на заседании соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов, образуемой в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 г. № 821 "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов", а в случаях, предусмотренных федеральными законами, нарушение положений Кодекса влечет применение к государственному (муниципальному) служащему мер юридической ответственности.
На специалиста 1 разряда поступали устные и письменные жалобы о нарушении деловой этики, о его некорректном поведении.
По итогам заседания комиссией принято следующее решение:
К федеральному государственному гражданскому служащему специалисту 1 разряда рекомендовано применить дисциплинарное взыскание в виде замечания. 

